

专注女性健康50年

访新世纪女子医院首席妇科专家徐佩安



文竹：永恒的象征

主角亮相

徐佩安：新世纪女子医院首席妇科专家，1958年河北医科大学本科毕业生，北京姑娘徐佩安的身上有太多令人惊叹的数据：服从国家安排支援河南卫生事业来到郑州，她已扎根河南行医超过50年，为河南医疗行业共培养老中青少四代妇科专家，她用一双妙手为中原数万女性解除了各类妇科疾病的困扰，作为文革后第一批晋升为主任医师的妇科带头人，她被称为河南妇科事业发展的“活字典”。

她出任郑州新世纪女子医院首席妇科专家，凭借精湛的医术和高尚的医德，徐教授几乎以一己之力实现医院的不断发展壮大，声名鹊起。

晚报记者 聂广利/文 赵楠/图



新世纪女子医院的“两大宝”

50年金婚更多的是风雨同舟，相濡以沫

文竹——“姿态优美，高雅大方，水平展开如羽毛状的绿叶，细柔可爱。文竹四季长青，象征永恒，也是婚姻幸福，爱情地久天长的象征”。

如同自己喜欢的文竹一样，徐佩安教授性格开朗做事专注，与她并称为新世纪女子医院“两大宝”的另一位，就是她的先生，新世纪女子医院病理科胡琏主任了，作为河南省疑难病理会诊专家，胡琏曾担任第153中心医院病理科主任，武汉、济南两军区病理专业组组长，中华医学会病理分会会员。同为医生的两人退休前每个星期只见一次面，但这并不妨碍他们用半个世纪见证了金婚的点滴，问及婚姻秘诀，她给的答案很简单：彼此宽容，做到同甘共苦。而每每回忆起相濡以沫的婚姻岁月也让两人倍感温馨。

很多时候，作为妇科大夫是身担“两命之责”的，怕患者出现意外，徐教授每天都是住在医院，而她真正的家倒像是一个客房，作为文革后第一批晋升为主任医师的妇科带头人，自担任妇科主任，30多年徐教授从来没有过春节，更多的时候，她不是在手术室进行手术，就是在门诊上为前来求诊的患者问诊把脉……通过团队的共同努力，新世纪女子医院也得到了患者的认可，医院被授予全国医疗质量安全信誉AAA医院，河南消费者维权诚信医疗单位，百姓放心女子医院等众多荣誉。

每位女性都是天使

我要做的就是努力去修复受损女性的天使之翼

在这个世上每一个女人都是一个天使，而健康的身体就是让她们自由翱翔的天使之翼，徐教授告诉记者，都说女人能顶半边天，可是当代职业女性受工作的压力、生存的无奈，习惯于把自己当男人使。一组组数据在不断提醒：90%女性朋友有妇科疾病，宫颈炎症患病率超过50%；女性乳腺癌发生日趋低龄化……

从2006年新世纪女子医院建院至今，徐教授已记不清自己参加过多少次的妇科诊疗活动了，因为这样的活动也许一个月就会有一次，“每一次都会有许多参加活动的女性健康隐患被发现，从而得到了有效的治疗，恢复了健康”，而这次三八节正好迎来了新世纪女子医院的周年院庆，医院专门组织京、沪、豫一流专家亲诊并献上健康讲座，让河南女性在家门口就可享受国内顶尖专家的讲座课程和亲诊手术，同时还有一些优惠项目，使河南女性真正正地体会到实惠医疗所带来的健康享受。面对未来，徐教授热情不减，她说自己要做的是努力去修复受损女性的天使之翼。



4旬女士 竟有20年痔疮史

专家施诊半小时 就让她告别了20年的疼痛史

“早知道咱们这里治疗技术这么好，没有一点痛苦，早该来治了！”42岁的吴婉华是郑州市十八里河人，谈起自己的病，她整天唉声叹气，“自从生完孩子后痔疮就不断加重，如今闺女都20多了。这个病也整整折磨我20年了。”

据吴婉华介绍说，她在生孩子前排便就不太正常，通常3天左右才大便一次，而且非常困难，时间长了就怀疑自己得的是痔疮，在生完孩子3个月，她发现自己肛门左侧的肉变大了，除了大便有些影响外，倒也不疼不痒，但只要吃点辣椒或者上火，就疼痛得坐立不安，厉害时，感觉整个肛门处都火辣辣的，像团火似的，一般就买点去火的药吃，厉害时打些消炎点滴。常听人说十人九痔，也没有怎么放在心上，就这样一拖再拖的，就拖了十几年。

大概半个月前，她感觉痔疮突然加重，大便十分困难还伴有出血，有时出血量很大，更难受的是肛门周围剧烈疼痛，给她身心带来了极大的折磨。一天，一个姐妹到她家串门，闲聊时发现她坐立不安，表情痛苦，忙问究竟，吴婉华难为情地说都是痔疮惹的祸。小妹妹赶紧说：“我当是啥事呢，我家老公以前得的也是痔疮，在建设路上的炮院治好了，那边治疗时间可短，关键是一点也不疼，价格也合理，你去看看吧！”

疼痛难忍的她就来到医院咨询，专家为她免费检查，才知道她患上了混合痔，并伴有肛裂，裂纹约有3厘米。专家根据她的情况，为她制定了全程无痛的治疗方法，采用微创无痛新技术，整个手术过程中，没有疼痛感，这种方法比其他疗法缩短了3~7天，并且随治随走。短短的半个小时，炮院肛肠科专家就解除了困扰她长达20年的难言之隐。

炮院肛肠治疗中心赵主任提醒广大读者：发现大便不畅，或大便出血，即时到医院做检查。以免贻误病情。

健康热线：61795999 67979933

3月1日到15日 前来就诊的女性朋友享受免挂号费、检查费。手术费优惠50%，3月7日~3月9日前来就诊的女性朋友赠送电影票和玫瑰花。

晚报记者 聂广利 张玉韩

守住心灵的窗户

访郑州市博爱眼科张笑吟医师



翠菊：真诚的爱

主角亮相

张笑吟：毕业于河南中医学院医学系，目前从事眼科临床工作近20年，曾接受美国著名的LOMALINDA医科大学教授培训，主要擅长超声乳化治疗白内障、青光眼等显微手术及YAG激光的临床应用，至今已实施手术上万例。在各级学术刊物上发表论文数十篇。

周二下午2:45，记者拨通了张笑吟的电话，说明采访意图后，她却婉言拒绝，“其实工作成绩都是大家努力的结果，我只是在干我应该干的工作而已，另外来说，我也不是什么女强人，如果可以的话，我更愿意做一位贤妻良母。但患者的信任，让我不得不努力地去做一名合格的医生，那也是我的责任，所以，我也没什么可说的。”在记者的一再坚持下，我们同为女人，便开始聊了起来……

晚报记者 董亚飞



由于工作 对家人很愧疚

“做眼科医生是我喜爱的行业。但是，当一名好医生确实很难，有很多经历可能是一般人体会不到的。十几年如一日地为之辛苦劳累，有时感觉真的很无奈。”张笑吟轻叹。

她是有资格说这句话的，她从事这个专业近20年，为了患者，她付出了很多，然而，对于家庭，她却不得已地亏欠了很多。

就在记者采访的当天上午，由于一名特殊患者需要手术，原本要下夜班的张笑吟不得已放弃休息，手术直至下午1点多钟，当从手术室出来，才看到儿子中午放学时打给她的电话（每次给患者做手术，她都手机留在手术室外，她不愿意在手术时由于电话让她分心）。看到儿子的电话，她安排好术后患者，赶紧往家里赶，回家看到儿子已经又去上学了，餐桌上凌乱地放着儿子中午吃过的剩饭，心里很不是滋味。她已经好长时间没给儿子做过一顿有营养的饭菜了，她也由于工作，好长时间没有给正需要她帮助的儿子（今年上初三）交流过……

“我一直认为，作为女人，应该以家庭为

主，但是我家人很愧疚，对年迈的父母、对支持我的老公、对爱我的儿子，我都没有做到我应该对他们负的责任。”就是这样一位眼科医生由于她的职业操守，让她的儿女情长，让她的感性总是不能释怀。

要做“守住心灵窗户”的使者

“做医生，别人看上去感觉很舒服，穿着白大褂，在冬暖夏凉的房间工作，其实这是一个很劳心的工作，但同时又是一个很神圣的工作，为了这个‘神圣’，我们只能如此。”张笑吟说。

她还说，有的时候在走路的时候，她突然会把一只眼闭上，看看是什么感觉，结果是，非常不舒服。但那还只是一个感觉，一个瞬间的事情，可想而知，由于眼疾引起的看不到光明，会对生活有多么大的影响。因此，对于很多眼科大夫来说，他们的手术成败会直接影响到病人的生活质量，要么留住光明，要么面对黑暗。

为这项“了不起”的事业，为了患者不再生活在没有阳光和色彩的黑色世界里，张笑吟在博爱眼科承担了大量的白内障以及青光眼手术工作，同时，博爱眼科还担负着政府的复明工程，免费为贫困患者手术，另外，他们还时常下乡为农村患者实施白内障手术。因此，每周张笑吟的手术都排得很满，她认真对待每一台手术，在她看来能为更多病人带来光明，是她最大的快乐。她热爱着自己的工作，关爱着每一位病人，她相信爱是会传递的……

“患者是我们的老师，也是我们的衣食父母。所以没有理由不尊重患者，不认真对待患者。在对待患者这方面，我们科的医务人员从技术到服务都在竭尽全力。我很幸运，因为我们有一支朝气蓬勃的工作团队。”采访即将结束的时候，张笑吟再次说，博爱眼科之所以得到广大市民的认可与大家共同努力是分不开的。

